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Приложение 1

Сценарий праздника

(проект)

«Алтайские паруса атамана Ермака»

Автор сценария Константин Новокрещенов

1. Встреча участников Церемонии:
- Участники прибывают самостоятельно на Место проведения Праздника и Церемонии – на Набережную реки Обь, в течение ночи – самостоятельно;

- Приветствие Участников осуществляют с помощью плакатов, лозунгов на рекламных щитах расположенных вдоль Ленинского проспекта, на Речном вокзале и на Набережной Оби;

- Знакомство Участников друг с другом происходит на Фан-зонах – локальных тематических площадках организованным учебными заведениями и объединениями учебных заведений (районных, городских…)
Фан-зоны организуют:

1. Алтайский государственный институт культуры

2. Алтайский государственный университет

3. Алтайский государственный технический университет

4. Алтайский государственный педагогический университет

5. Барнаульский юридический институт

6. Алтайская духовная семинария

7. Алтайский государственный колледж культуры

8. Банковский
9. Строительный

10.  Химико-технологический

11.  Кинологический

12.  Общеобразовательные школы города по районам

13.  Спецшкола с первоначальной летной подготовкой

2. Встреча Виновников Торжества:
- Виновники Торжества прибывают на набережную самостоятельно или в составе организованных групп по усмотрению Руководителей учебных заведений;

- Официальная фиксация прибытия Виновников Торжества на Набережную Оби происходит путем объявления, через звукоусиливающую аппаратуру, установленную на Набережной Оби;

- Через звукоусиливающую аппаратуру и с помощью волонтеров, Участников и Виновников Торжества приглашают занять отведенные им места.

3. Приглашение к Торжеству:

- На горизонте, по фарватеру реки Обь, появляется казачий струг «Атаман Ермак князь Сибирский» под алым парусом. Его сопровождают лучи мощных прожекторов, расположенных на высоком берегу реки Обь - вдоль всего маршрута  движения  казачьего струга «Атаман Ермак князь Сибирский»;
- По мере приближения казачьего струга «Атаман Ермак князь Сибирский» стихает музыкальное сопровождение мероприятия на Набережной Оби и одновременно усиливается звучание удалых казачьих песен через звукоусиливающую аппаратуру  казачьего струга «Атаман Ермак князь Сибирский»;
- Лазерные средства демонстрации видео, начинают транслировать на огромный сетчатый экран (или искусственно созданное для этих целей дымовое облако), расположенные за рекой Обь - общий план казачьего струга «Атаман Ермак князь Сибирский». Видео для трансляции снимается квадрокоптером, летающим вокруг струга (через каждые 10 минут, на смену снимающему квадрокоптеру прилетает новый  со свежим аккумулятором с точки базирования расположенной ближе к Набережной Оби). Так же, демонстрация этого видео-контента транслируется на большие мониторы, установленные на набережной и в Фан-зонах (локальных тематических площадках организованных учебными заведениями и объединениям и учебных заведений);
- По мере приближения казачьего струга «Атаман Ермак князь Сибирский» к Набережной Оби, звукоусиливающая аппаратура, установленная на Набережной Оби, начинает звуковую трансляцию происходящих на струге событий;
- На лазерном экране и на экранах, расположенных на набережной, начинается трансляция крупных и средних планов команды казачьего струга «Атаман Ермак князь Сибирский» и его гостей:
1. Губернатор Алтайского края 

2. Митрополит Алтайский Сергий

3. Министр культуры Алтайского края

4. Министр образования Алтайского края

5. Начальник ГУ УВД
6. Атаман Ермак Тимофеевич
……..

Атаман Ермак, Губернатор и другие участники похода на струге живо обсуждают «на камеру» текущий момент в Алтайском крае. Участники беседы, по очереди рассказывают о том, в каком состоянии находится их участок работы, о знаковых событиях отрасли, проблемах и перспективах (применительно к смысловой нагрузке Праздника).
4.  Открытие церемонии выпуска Виновников Торжества в большую самостоятельную жизнь под Алыми Алтайскими Парусами Атамана Ермак:
- Привлечение внимания к появлению Виновников Торжества на участках выдачи Алых Парусов: 
Ведущий

«Вот уже скоро… казачий струг Атаман Ермак Князь Сибирский пришвартуется  к нашей замечательной Набережной, а Виновники Торжества – выпускники этого года будут приглашены на пункты выдачи Визиток Выпускника…»
- Торжественное появление Виновников Торжества на пунктах выдачи Визиток Выпускника:
Под звуки фанфар.

Ведущий

«Виновники Торжества..! Приглашаются на пункты выдачи Визиток Выпускника, которые расположены рядом с Фан-зонами учебных заведений…!!!»

- Представление Виновников Торжества и Участников Церемонии:
Ведущий

«Виновниками нашего сегодняшнего Торжества – Этого замечательного Праздника являются Выпускники школ, колледжей и высших учебных заведений нашего города! Поприветствуем наших Выпускников … Ура..! Сегодня на этом празднике Молодости и Успеха, с нами наши Учителя и Профессорско-преподавательский состав  Учебных заведений города… те, кто долгие годы учебы вел наших сегодняшних Выпускников – Виновников этого большого Праздника к вершинам знаний…, Слава нашим Учителям… Ура…!!!! Ура…!!!! Ура…!!!!»
- Торжественный выход лиц совершающих Церемонию:
Казачий струг пришвартовался и установил трап. 

Лица, прибывшие на корабле, по очереди поднимаются по лестнице и выходят на Набережную в следующем порядке:
1. Губернатор Алтайского края вместе с гостем – Атаманом Ермаком;

2. Митрополит Алтайский Сергий;

3. Министр Образования Алтайского края;
4. Министр Культуры Алтайского края;

5. Начальник ГУ УВД

Их встречают:

1. Мэр города Барнаула

2. Председатель Комитета по Образованию города Барнаула
3. Председатель Комитета по Культуре города Барнаула
4. Начальник БЮИ

5. Атаман Алтайских казаков

Ведущий представляет прибывших и встречающих как лиц, которые совершат Церемонию выпуска
«После плаванья по рекам Алтайского края на казачьем струге Атаман Ермак и руководство Алтайского края сходит на Набережную Оби по настоящему штурмовому трапу… Мы видим на нашем Празднике Силы, Молодости и Знаний легендарного Атамана Ермака Князя Сибирского в сопровождении Губернатора Алтайского края Виктора Томенко. Кстати, титул Князя Сибирского, казачий Атаман Ермак получил в 1583 году от  царя Иоанна Грозного за освобождение Сибири от Власти Хана Кучума и присоединения её Российскому Государству.
Вот мы видим… среди прибывших на казачьем струге
1.
Митрополита Алтайского Сергия;

2.
Министра Образования Алтайского края;
Среди прибывших корабле – дама- это…
3.       Министр Культуры Алтайского края Елена Безрукова;
Мы видим человека в генеральских лампасах это
4.
Начальник Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю генерал-лейтенант Подолян Андрей Анатольевич
Их встречают:

1.
Мэр города Барнаула

2.
Председатель Комитета по Образованию города Барнаула

3.
Председатель Комитета по Культуре города Барнаула

4.
Начальник Барнаульского Юридического Института
5.
Атаман Алтайских казаков…»
- Вступительные слова лиц совершающих ритуал:
Атаман Ермак Князь Сибирский

« Я, казачий Атаман Князь Сибирский, прошел на своем струге по рекам Алтайского края вместе с Губернатором Вашим Виктором Томенко, с министрами его, с генералом – Воеводой Алтайского края … Есть чем гордиться Алтайскому краю…, но есть что до ума довести… Богатства несметные в недрах Алтайского края, земли плодородные, туристический потенциал завидный – есть что показать и Российским туристам и гостям из других стран…. Фронт работ огромный, но и результат обещает быть прибыльным! Одна проблема – кому доверить сие Дело…?»

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко
«Есть у нас в Алтайском крае такие люди!!!»

Атаман Ермак Князь Сибирский

«Пообщался я с тобой Генерал-Губернатор,  на струге пока шли мы под Алым Парусом, по территории губернии, которую тебе Президент всея Руси доверил, и чувствую я к тебе доверие».

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко

«Нет в наше время Генерал-Губернаторов. Я, просто Губернатор Алтайского края».
Атаман Ермак Князь Сибирский

«Губернатор такого огромного Алтайского края, это уже не просто…, а посему, -  Кому ты Виктор Томенко порешишь доверить сие дело Богоугодное, тому мои люди и паруса Ермаковы выдадут, Алые. Чтобы легко и ладно Дело у них спорилось… Высоко, чтобы поднялись.., большие чтобы государственные, производственные, научные да творческие  дела чтобы творили, Во славу России, Сибири и Алтайского края благословенного…  Да, и митрополит Алтайский, Сергий, я думаю Благословит их на добрые Дела…»
- Представление символа обряда:
Атаман Ермак Князь Сибирский

«А ну казаки, выдать вместе с учителями - надежным людям из числа выпускников - Паруса Ермака – Алые… Да пусть напишут на них мечту свою Заветную, на Визитках своих…Чем чище и Благороднее помыслы Ваши, тем быстрее Господь, заметит их».
- Официальное открытие торжественной Церемонии:
Атаман Ермак Князь Сибирский

«А пока Выпускники пишут - попросим Митрополита Алтайского Сергия отслужить молебен и благословить этих достойных молодых людей, на дела добрые…»
5. Совершение торжественного Акта:
- Приглашение Виновников Торжества к участию в Ритуале:
Волонтеры, Казаки и Администраторы, работающие в Фан-зонах, разъясняют Виновникам Торжества - что после молебна, который совершит Митрополит, Атаман Ермак даст Команду – «С Богом, в Добрый путь, За Россию Матушку, За Сибирь, За процветание Алтая..!!! Поехали…!!! Урааааа.!!!!» и выпустит в небо свой Большой Алый шар… - все выпускают свои шары с привязанными к ним Визитками Выпускника в небо.
- Торжественная речь официального Лица совершающего Ритуал … (согласны ли Вы…)

На главной сцене Праздника

Митрополит Алтайский Сергий совершает сокращённый молебен:
«Благословен Бог наш, Ныне и Присно и Во Веки Веков..!..........
Благословение Господне на Нас…!!!»

Атаман Ермак Князь Сибирский

«Согласны ли Вы, выпускники Алтайского края, Служить Родине своей – Верой и Правдой..?»

Выпускники и Участники

«Да..! Да..! Да..!»

- Ритуальное действие, фиксирующее совершение церемонии – торжественного Акта …

Атаман Ермак Князь Сибирский

«Тогда…! С Богом… в Добрый путь, За Россию Матушку, За Сибирь, За процветание Алтая..!!! Поехали…!!! Урааааа.!!!!»

Виновники Торжества, Участники, казаки, официальные лица

«Ура..! Ура..! Ура..!»

Атаман Ермак Князь Сибирский и Виновники Торжества выпускают в небо Алые шары символизирующие «Алые Паруса Атамана Ермака» (Атаман Ермак первым выпускает в небо самый большой алый шар с прикрепленным к нему корабликом – парусником)
В храме на Горе начинают бить в колокола…

В этот момент всеобщего ликования, под перезвон колоколов, казачий хор начинает исполнять задорные казачьи песни и пляски на главной сцене Праздника
6.  Ситуация после Обряда:
- Праздник продолжается… под перезвон малых колоколов
На импровизированных концертных площадках развернутых в Фан-зонах и на Главной сцене Праздника продолжают выступать самодеятельные студенческие коллективы. 
Музыка стихает.

Атаман Ермак Князь Сибирский

«Хорошо с Вами, племя молодое, да пора мне дальше землю Сибирскую дозором обходить, да и солнце уже взошло… Пора, пора…
Хотя… Есть у меня к тебе, Губернатор, разговор… вернее просьба есть…

Докладывают мне казаки местные, что есть у Вас в Барнауле «Бульвар Защитников Сталинграда», около кинотеатра «Мир».

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко
«Есть такой бульвар!!!»

Атаман Ермак Князь Сибирский

«Есть в городе Барнауле – Аллея воинов десантников – 6-й роты…»

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко

«Есть такая Аллея, недавно открыли, храним память о Героях Отечества!!!»

Атаман Ермак Князь Сибирский

«А вот, пообещай ты мне, Губернатор, Виктор Томенко, что будет в Барнауле Аллея казачьего Атамана Ермака со товарищи»… Что будет в Барнауле, «Сквер Генералиссимуса Суворова, Александра Васильевича»…Что будет в Барнауле «Сквер Героя России,  Дважды Героя Социалистического Труда - Калашникова, Михаила Тимофеевича…! А Выпускники Тебе в этом помогут. Поможете (обращается Атаман к Выпускникам) … .?»
Выпускники – Виновники Торжества:

«Поможем…!!! Да…!!! Конечно…!!!»
Губернатор Алтайского края Виктор Томенко
Обращается к стоящим рядом с ним Мэру Барнаула и Министру Алтайского края по Культуре с вопросом

«Поможете, просьбу Атамана Ермака исполнить..?»

Мэр Барнаула и Министр Алтайского края по Культуре в один голос

«Поможем..!»

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко

«Сделаем!»

- Атаман Ермак со товарищи прощается с Участниками, Выпускниками и Официальными лицами … и,  Губернатор провожает его до трапа  на струг…

-  Казачий струг Атаман Ермак князь Сибирский, отходит от берега. Поднимает парус… и дает прощальный залп из бортовых пушек (дымным порохом, холостыми зарядами) и уходит с поднятым парусом под Новый Мост, вниз по течению.
В ответ на залп бортовых пушек, на Правом берегу Оби начинается Фейерверк.

Официальные лица убывают, не привлекая к себе внимания, а Массовые гуляния на Набережной Оби продолжаются, концертные программы творческих коллективов продолжаются…

